
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 39 del  25/11/2014

OGGETTO:  ORDINE  DEL  GIORNO  PRESENTATO  DAL  GRUPPO  "DOSOLO  A 
SINISTRA"  CONTRO  IL  "JOBS-ACT"  E  L'ATTACCO  ALLO  STATUTO  DEI 
LAVORATORI.

L’anno  duemilaquattordici venticinque del  mese di  novembre alle  ore 21:00, 
nella  sala   consiliare,  si  è  riunito,  nei  modi  e  nei  termini  di  legge,  in  prima 
convocazione, in sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale.

Risultano presenti i signori Consiglieri

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA
CAVALMORETTI MONIA
NIZZOLI DARIO
MALACARNE ARTURO
NICOLI ROSSANO
BARILLI GIANNI
BITTASI PIETRO
NOVELLINI ESTER
AZZI CARLO

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0

E' presente il Sindaco, MADEO VINCENZO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Sig.  MADEO VINCENZO –  nella  sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. 6 all'ordine del giorno a cui risultano 
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Il Consigliere di minoranza Azzi presenta il punto in approvazione ,dicendo che lo pone 
all'attenzione del consiglio per l'attacco che innesca lal mondo del lavro  ella tutele e 
diritti dei lavoratori. E' consapevole che è già stato approvato alla Camera e che con 
ogni probabilità passerà anche al Senato ,ma è un provvedimento gravissimo .Per 
questo dice sarebbe importante che il Presidente del Consiglio ,invece che va avanti 
con decreti o fiducia ,si incontrasse con i sindacati e sarebbe importante anche che 
questo Consiglio Coomunale approvasse tale ordine del giorno.
Il Sindaco dice di condividere la proposta di Azzi e di considerare il provvedimento una 
scatola vuota di contenuti e di soldi ,peina di inutili compromessi..Ne uscirà un gran 
pasticcio e che ci si ritorcerà contro .

Il Consigliere di minoranza Barilli dice di condividere in totto il documento ,ma 
propone che sia fatto riferimento non solo al Presidente del Consiglio ma a tutto il 
governo .Con tale legge si tenta di far passare gli effetti come cause del problema 
lavoro, invece occorre affrontare i problemi per quello che sono,non con demagogia.

Il vice sindaco Pasquali dice che il programma del jobs act fa parte della politica 
economica del governo Renzi ,che considera un fallimento, perchè non solo l'art. 18 è 
peggiorativo rispetto alla Riforma Fornero,ma anche il tfr in busta paga induce alla 
precarietà più totale .E' favorevole al documento di Azzi ,ma non dimentica che a suo 
tempo le forze politiche di governo hanno svuotato le imprese commerciali ed 
eliminato le tutele delle licenze.;la situazione del commercio è una situazione 
drammatica quanto quella dei lavoratori .Per questo si astiene perché è un progetto 
che deve nascere dalle stesse forze politiche e non solo da Dosolo 
Il SINDACO sottopone per l'approvazione  dell'odine del giorno con la modifica 
proposta da Barilli ,
dopo di che 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto  l'ordine  del  giorno  contro  il  jobs-act  e  l'attacco  allo  Statuto  dei  lavoratori 
presentato dal Gruppo consiliare Dosolo a Sinistra;

Sentita la discussione che precede;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Con voti favorevoli nr.11 – astenuti nr.2 (Novellini e Pasquali) espressi in forma palese 
da n.13 consiglieri presenti e votanti;

delibera



- di  approvare  l'ordine  del  giorno  contro  il  jobs-act  e  l'attacco  allo  Statuto  dei 
lavoratori presentato dal gruppo consiliare “Dosolo a sinistra” allegato al presente 
atto.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


